

Ο.Λ.Μ.Ε.

Ερμού & Κορνάρου 2
ΤΗΛ: 210 32 30 073 – 32 21 255
FAX: 210 32 27 382
www.olme.gr
e-mail: olme@otenet.gr

Αθήνα, 8/3/06

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

με αφορμή ερωτήματα σχετικά με εκδρομές κι επισκέψεις σχολείων

Με αφορμή ερωτήματα εκπαιδευτικών, γονέων και μαθητών σχετικά με εκδρομές και επισκέψεις σχολείων της Αττικής σε γνωστά πολυκαταστήματα και εμπορικούς οίκους (όπως το *The Mall*), το Δ.Σ. της ΟΛΜΕ επισημαίνει με συναίσθηση της παιδαγωγικής και κοινωνικής ευθύνης του τα εξής:

1. Το σχολείο, ως κατ' εξοχήν φορέας κοινωνικοποίησης, οφείλει να λαμβάνει, σε όλη την έκταση των προγραμμάτων και δραστηριοτήτων του, εκείνα τα μέτρα, ώστε να διαπαιδαγωγείται η νέα γενιά με αξίες οι οποίες συγκροτούν σε βάθος την εφηβική προσωπικότητα.
2. Οι επισκέψεις, οι εκδρομές και γενικά οι δραστηριότητες των σχολείων πρέπει να είναι συμβατές με τους σκοπούς της εκπαίδευσης και σε καμιά περίπτωση να μην υποτάσσονται σε αγοραίες «αξίες», όπως είναι ο καταναλωτισμός.
3. Το σχολείο οφείλει, στους δύσκολους καιρούς που ζούμε, να αντισταθεί συλλογικά, με κάθε πρόσφορο τρόπο, στον εκμαυλισμό των μαθητών, στην έκπτωση αξιών και στη δημιουργία συνείδησης αγοραστών, θεατών και χειραγωγούμενων πολιτών.
4. Η παρουσία και η συμμετοχή μαθητών και μαθητριών σε εκδηλώσεις χαμηλού επιπέδου (τύπου «πασαρέλας», επιδείξεων ρούχων, σε νυχτερινά κέντρα διασκέδασης αμφίβολου πολιτιστικού επιπέδου κ.λπ.) κάθε άλλο παρά επωφελής είναι για τους νέους και δημιουργεί αρνητική εικόνα για την εκπαίδευση.
5. Καλούμε τους εκπαιδευτικούς να συμβάλουν με κάθε τρόπο στη δημιουργία ενός εκπαιδευτικού κλίματος, εντός και εκτός σχολείων, το οποίο θα αποτελεί αντίβαρο στην πολύμορφη βαρβαρότητα που αντιμετωπίζει η σύγχρονη νεολαία.

Δηλώνουμε την κατηγορηματική μας αντίθεση στην εμπορευματοποίηση κάθε σχολικής δραστηριότητας.

Η Ελλάδα διαθέτει πλήθος αξιοθέατα που μπορούν να ελκύσουν τους νέους και να αξιοποιηθούν ως χώρος μιας γόνιμης επίσκεψης.

Καλούμε τους εκπαιδευτικούς σε συνεργασία με τις μαθητικές κοινότητες να δημιουργήσουν ένα πλαίσιο δραστηριοτήτων με στόχο την ανάδειξη του πολιτισμού μας και με κυρίαρχο το μορφωτικό στοιχείο.

Ο Πρόεδρος

Δ. Γεώργας



Ο Γ. Γραμματέας

Γρ. Καλομοίρης